

核问题全面协议、联合国人权理事会  
先后退出《巴黎协定》、联合国教科文组织、伊朗

# 美国在孤立路上愈行愈远

新华社记者 刘晨 朱东阳

美国常驻联合国代表黑莉19日宣布,美国退出联合国人权理事会,这是继退出应对气候变化的《巴黎协定》、联合国教科文组织、伊朗核问题全面协议后,特朗普政府再次“退群”。

分析人士认为,美国此次“退群”出于多重考虑。这一决定是特朗普政府奉行单边主义的最新体现,表明美国正在孤立主义的道路上愈行愈远。

黑莉在美国国务院对媒体说,联合国人权理事会对以色列存在“长期偏见”,她说,自今年年初以来,联合国人权理事会已通过5个反以色列决议,这种“不合比例的关注”与“毫无休止的敌对态度”体现了对以色列的“政治偏见”。

事实上,黑莉去年在参加人权理事会会议时,就曾指责该组织在对待以色列问题上“残忍而病态”,并威胁称如果理事会不按照美国的意愿进行改革,美国就要“退群”。

美国圣安塞罗姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里认为,美国再“退群”无疑会进一步拉大美国与其盟友及其他国家的距离,令美国陷入更加孤立的境地。

分析人士指出,美国此次“退群”并不令人意外。除替以色列“打抱不平”这个公开理由外,美国“退群”还有以下深层次原因。

首先,美国在人权理事会不能再为所欲为,对该机构的不满日益增加。美国曾经指责人权理事会已成为“政治游戏、虚伪和逃避责任的场所”“政治操纵场所”。随着广大发展中国家在全球人权治理体系中的影响力日增,美国利用人权做文章、在人权问题上奉行双重标准的做法遭到越来越多的批评和抵制。同时,美国自身诸如种族歧视、过度执法、社会不公、儿童权利等问题饱受外界非议,“禁穆令”等政策在人权理事会内部招致批评,导致美国有意退出该机构而另起炉灶。

其次,此次“退群”与特朗普政府在处理非法移民问题上面临的人权指责也不无关系。据美国政府15日公布的数据,在截至5月底的短短一个半月内,美执法人员将近2000名移民儿童强行与父母分离,理由是这些父母涉嫌非法移民。美国政府这一举措饱受诟病,被批无视儿童权益。

第三,特朗普政府上台以来大力推行“美国优先”政策,与崇尚多边主义的联合国一直格格不入。加尔迪耶里对新华社记者表示,特朗普政府在处理国际关系时更看重“交易性”和能为美国带来的“利益”,在这种情况下,美国不会重视旨在推动人权发展的国际组织。(参与记者:聂晓阳)

(据新华社华盛顿6月19日电)

## 联合国官员对美退出人权理事会感到失望

据新华社日内瓦6月19日电 (记者聂晓阳)特朗普政府19日宣布美国退出联合国人权理事会后,联合国人权事务机构负责人表示,对美方这一决定感到失望。

联合国人权事务高级专员扎伊德·侯赛因表示,他对美方此举并不感到惊讶,但是十分失望。“鉴于当今世界人权状况,美国应该向前迈进,而非向后退步。”

联合国人权理事会主席沃伊斯拉夫·苏克发表声明,强调联合国人权理事会的重要

性。他说,联合国人权理事会在其成立后的12年中发挥了不可替代的作用。

此外,欧盟常驻日内瓦代表团发表声明,对美方此举感到失望,重申欧盟支持联合国人权理事会有效和高效运作,并继续坚定支持多边主义及其他联合国机构。

正在日内瓦参加联合国人权理事会会议的“美国公民自由联盟”发表声明说,特朗普政府此举背叛了美国的国家价值观,这种孤立主义举措只会损害美国利益。



### 在黎叙利亚难民生活依旧

6月19日,在黎巴嫩东部贝卡谷地巴尔伊勒亚斯地区,一名难民儿童在叙利亚难民营内骑自行车。

叙利亚危机已进入第8年,不少为逃离战火来到黎巴嫩的叙利亚难民生活依旧。联合国难民署19日发布的最新报告显示,战争和其他形式的暴力使全球被迫流离失所者人数再创历史新高。这份名为《2017年流离失所问题全球趋势》的报告显示,截至2017年年底,全球被迫流离失所者人数为6850万,平均每110人中就有1人被迫流离失所。2017年有1620万人被迫流离失所。报告显示,就难民人数与本国人口的比例而言,黎巴嫩是全世界接受难民比例最高的国家。新华社发(拉拉·贾维希摄)

仅拥有海量数据而没能实现真正的大数据应用

## 数据迷思制约工业4.0发展

新华社记者 张家伟

现在许多企业向工业4.0方向发展,可能因此产生海量数据。但专家表示,一些企业陷入了数据迷思,仅拥有海量数据而没能实现真正的大数据应用,此外也难以在数据应用和数据安全之间找到平衡点,这两大问题仍制约工业4.0发展。

首先,工业4.0及相应的数字化转型会带来海量数据。据德国机械设备制造业联合会介绍,工业4.0的核心和长期目标是实现

智能化工厂,数据和智能算法将在其中发挥重要作用。

国际数据公司预计,到2021年,至少50%的全球经济将与数字经济有关,各行各业将涌现各种数字化产品、数字化服务、数字化运营、数字化生态。但是,要把海量数据中的价值挖掘出来,还是个难题。埃森哲大中华区董事总经理黄伟强说,有的客户的生产线是全自动的,一天可收集五六万个数据,但一问这些数据与提高生产效率和产品质量的关系,经常没有人能说清楚。

黄伟强认为,目前的许多数据分析“还

截至北京时间6月20日,本届世界杯已产生5个乌龙球,距离历史记录仅差1个——

## 绿茵无奈是“乌龙”



6月19日,埃及队员将艾尔希纳维在比赛中未能扑出队友攻入的乌龙球,俄罗斯队凭借乌龙球取得领先。

新华社记者 陈益宸 摄

## 东道主的努力

沟通。除了每年的总统例行接受西方媒体采访外,俄罗斯还通过大型活动让总是爱挑刺的西方媒体到现场采访。

来到俄罗斯采访的西方媒体也开始有所改变,如本届世界杯开赛以来西方媒体从球迷口中得到的绝大多数是正面评价。

而对于全世界的球迷来说,享受足球比赛的快乐则更为重要。正如一直将俄罗斯视为“敌人”的英国球迷所言,“俄罗斯人真是太友善了,这不是我们原来想象的那样。”

事实上,不仅是英国球迷感叹俄罗斯球迷的友善,全世界球迷都有这样的感受。从昨天俄罗斯队与埃及队比赛现场也能看到,俄罗斯球迷与埃及球迷关系融洽,对于埃及队的失利,俄罗斯球迷总是不失时机地给予安慰。

就在昨天与埃及队比赛期间,路透社曝出前国际足联主席布拉特来到了莫斯科的消息。

众所周知,俄罗斯能获得世界杯举办权也与布拉特的极力促成不无关系。因此,在布拉特遭遇西方指责并最终终生禁止涉足足球领域时,俄罗斯给予这位老朋友以“温暖”。布拉特也表示,这是自己第11次来到世界杯现场,“昨天从俄罗斯第二个进球开始看比赛的,赛后一直到现在凌晨4点都睡不着,对于东道主来说这场胜利非常重要。”

为了向外传递更多声音,俄罗斯对国内媒体进行了调整,俄新社、国家电视台和回声广播电台等整合成“今日俄罗斯”,用开放、灵活、客观的报道改变俄罗斯的形象。

与此同时,俄罗斯尝试加强与境外媒体的

## C罗创造新的记录 “北非雄狮”失利出局 葡萄牙不让冷门再演

本报记者 刘兵

北京时间6月20日晚,世界杯小组赛B组次轮比赛在莫斯科卢日尼基体育场展开角逐。最终葡萄牙队以1比0险胜摩洛哥队,后者成为本届世界杯第一支确定小组出局的球队。

小组赛首轮,葡萄牙和摩洛哥都没有取得胜利,所以本场比赛对两队能否出线至关重要。比赛开始第4分钟,C罗就以头球破门,为葡萄牙队率先打开局面。摩洛哥队在接下来的比赛中展现出顽强的一面,有数次破

门的机会,但把握能力稍差,因此迟迟不能将比分扳平。

首战伊朗,摩洛哥队其实全场占优。13次射门,接近70%的控球率都全面压倒对方。但是摩洛哥队得势不得分,最后因为一粒乌龙球输给了伊朗队。第二轮比赛摩洛哥被逼上绝路,只有击败对手才能保存一丝出线的希望。然而事与愿违,这场比赛的失利意味着摩洛哥队小组出线希望彻底沦为了泡影。

葡萄牙队在整体实力上要比摩洛哥队更胜一筹,在摩洛哥身上拿下本届世界杯的第一场胜利是外界的普遍猜测。然而本届世界杯开赛以来冷门迭出,巴西、阿根廷等南美豪强被对手

逼平,德意志战车败于墨西哥。面对没有退路的“北非雄狮”,本场比赛葡萄牙队在先胜一球后队稳扎稳打,没有让冷门再度上演。

今晚C罗的这1粒进球也让他在葡萄牙国家队的进球数达到85粒,超过了普斯卡什,成为欧洲国家队的“射手王”。此外,本场比赛结束后,C罗已经打进7粒世界杯进球,距离前辈尤西比奥的9球仅有2球差距。如果葡萄牙队小组出线,在接下来的比赛中,他极有机会追平甚至刷新这一纪录。

葡萄牙队在小组赛首轮对阵星云云集的西班牙,虽然最终打成了3比3,但是葡萄牙队很大程度上是靠着C罗一个人的发挥,才得以全身而退。本场比赛也靠C罗的进球,帮助葡萄牙队获得本届世界杯的首胜。小组赛两场比赛也折射出葡萄牙队一个问题:除C罗之外,其他球员发挥都相对平庸。今年C罗毕竟已经33岁,能否保证每场比赛都拿出首战那样的表现是一个问号。如果葡萄牙队小组出线,依赖C罗的葡萄牙队能在本次世界杯走多远呢?

其子女分离的政策同样引发了巨大争议。尽管特朗普声称其政策是要防止美国成为“移民收容营”和“难民安置中心”,但其非人道的执法方式遭到全美各界以及中北美洲多国谴责。

战争、贫困、自然灾害,这些都是造成难民问题的原因,但是难民主要来自阿富汗、叙利亚等战乱国家,表明,美欧等西方国家对难民问题有着不可推卸的责任。西方国家对阿富汗、利比亚等国的干涉造成了这些地区的长期动乱,如今遭到难民冲击在一定程度上可以说是“自食其果”。对于西方国家来说,将难民拒之门外并不能彻底解决问题,只有积极参与到难民来源国的重建之中,使难民有家可归,才是对自已负责、对难民负责的做法。

“让世界不再有难民”,这是“世界难民日”的目标,也应该是全球共同努力的方向。

### 国际随笔

## “西冷学堂”首堂法国公开课在巴黎开讲

据新华社巴黎6月19日电 (记者张曼)19日晚,50余名当地中国文化爱好者齐聚巴黎中国文化中心,聆听期盼已久的中国篆刻艺术讲座,并纷纷拿起刻刀亲自体验。这是“西冷学堂”首堂法国公开课,同时也拉开了“古韵今声——西冷印社藏历代印章原拓题跋扇面展”的帷幕。

展览由巴黎中国文化中心和西冷印社共同主办,共展出扇面卷轴30幅、刻印26方。扇面作品以西冷印社藏历代印章原拓题跋的形式,集篆刻精华、扇面书法和题跋文辞于

一体,从汉代官私印、元代押印,直至明清流派篆刻名家印章,集中呈现了一部生动的篆刻史。展览将持续至22日。

中国印学博物馆副馆长乔中石向听众讲解了中国篆刻艺术的历史。西冷印社法国社员龙乐恒(本名龙朗·隆)也携作品参与交流,展现了法国艺术家对中国篆刻艺术的深入研究。

据悉,巴黎中国文化中心将于21日邀请龙乐恒举办“西冷学堂”公开课“方寸浮海,铁笔传西——一位法国人治印心得”的讲座及篆刻体验课。

另外,数据安全也是很多企业在数字化转型过程中的一大担忧。数据如果被不恰当地利用或盗取,可能给企业带来难以估计的损失。

2017年5月,一种名为“WannaCry”的勒索病毒在全球大范围蔓延,这种病毒感染电脑后能将其中数据加密锁定,不少企业因无法获得数据而被迫关停。

数据安全的另一方面是防止个人数据泄密,保护个人隐私。

如何有效利用数据、如何杜绝安全隐患,业界专家仍在努力寻找这两大问题的答案。一旦能找到合适的解决方案,必将极大推动社会的发展。(据新华社伦敦6月20日电)



责任编辑:刘兵 刊头设计:肖健好



乌拉圭胜沙特提前出线

本报记者 阮金博 摄

6月20日,沙特阿拉伯队球员多萨里(左)与乌拉圭队球员在比赛中拼抢。当日,A组小组赛中,乌拉圭队1:0胜沙特阿拉伯队,确定小组提前出线。新华社记者 阮金博 摄

### 今晨战报

爱世界杯绝对与我的老公有关。1998年世界杯在浪漫的法兰西激情开幕时,我和他是一对正在热恋的情侣。

他是个十足的球迷。那段时光,因为足球的强势加入,他和我的联络少了。我深深感到,有世界杯的日子,我的身边似乎没有了爱情,于是我视世界杯为“情敌”,恨不得它早点收场。

当时我想的是,世界杯难道比我还具有吸引力?我心中虽然含着怨气,可又无可奈何。在没有他的不眠之夜,我竟然也鬼使神差地打开了电视机,想看看那小小的足球究竟有何魅力,能让我心爱的男人为之疯狂着迷。

当英格兰帅哥贝克汉姆出现在我视野里,不知不觉间,我便有了一种为之着迷的感觉。此时,足球就像一个充满魔力的精灵,不停地在我的眼前闪现。在对贝克汉姆“一见钟情”的同时,我也不可自拔地爱上了世界杯。

有了一起看球的借口,我便在漫漫长夜。有我陪在身边,他看球的兴致似乎更浓,不厌其烦地为我讲解。在世界杯好戏上演的日子里,我们的手竟然越牵越紧。我们喝着啤酒一起欢呼、一起叹息……

足球不断向前滚动,世界杯也渐渐结束。我钟爱的贝克汉姆的英格兰队倒下了,他喜欢的巴西队最终也在决赛中折戟。然而,我俩的爱情却在世界杯结束之后奏响了凯歌。站在幸福美满的婚姻殿堂里,我的心中一直默默地感谢着世界杯。

代淑蓉